

Шумная кампания

В Твери началась активная фаза агитации: едва стартовав, предвыборная гонка уже отметила несколько скандалами

На минувшей неделе стал известен окончательный список претендентов на кресла в городской Думе. Напомним, что депутатов столица Верхневолжья будет выбирать по смешанной системе. 16 мест в городском парламенте достанутся одномандатникам, остальные 17 будут разыграны между партиями, коих на этот раз набралось рекордное количество — 12, по партиям баллотировались 610 человек.

Наряду с политическими силами, у которых были свои представители в прошлом созыве (ЕР, КПРФ, «Справедливая Россия» и ЛДПР), в предвыборной гонке на этот раз из более-менее привычных тверским избирателям партий участвуют «Яблоко — Объединенные демократы» и «Патриоты России». Между тем на политическом поле появилось сразу несколько новых игроков. В частности, это «Российская экологическая партия «Зеленые» и «Коммунисты России», а также четыре партии, в списках которых почему-то не фигурирует ни один житель Твери, — «Демократическая партия России», «Народная партия России», «Союз горожан» и «Коммунистическая партия социальной справедливости».

Отметим также, что на этот раз в партийных списках помимо общемуниципальной «первой тройки» кандидатов присутствуют территориальные группы. Это означает, что внутрипартийная «очередь» за мандатами будет выстраиваться в зависимости от того, какой процент голосов партия получила на той или иной территории (по такой же схеме в 2011 году прошли выборы в Законодательное собрание Тверской области).

Вторая часть депутатского корпуса будет формироваться по мажоритарной системе: один округ — один мандат. По итогам регистрации на 16 кресел в городском парламенте претендуют 96 человек, 75 из которых — партийные кандидаты. Правда, все 16 округов удалось покрыть только



«Единой России». Четыре партии — те самые, которые отправились на штурм Тверской думы без тверских кандидатов, своих мажоритариев не выдвинули. Трех выдвигенцам от КПРФ и одному представителю «Зеленых» в регистрации было отказано. Но настоящее фиаско потерпела ЛДПР — избирком отказал в регистрации всем 14 кандидатам-одномандатникам. По словам председателя городской избирательной комиссии Юрия Лукомника, двое из них не представили документы на регистрацию, а 12 не приложили к пакету решение партийной конференции о назначении уполномоченного от партии по финансовым вопросам. Впрочем, не исключено, что фамилии либерал-демократов в бюллетенях все же появятся — координатор тверского регионального отделения партии Алексей Иванов сообщил нашему корреспонденту, что отделение намерено оспорить решение избиркома.

Однако история с ЛДПР — это еще не самый главный кульбит нынешней кампании. Достаточно тихо и незаметно прошел «отсев» беспартийных кандидатов-самовыдвиженцев: из 80 претендентов остался только 21. По сообщению избирательной комиссии, 9 кан-

дидатов в ходе регистрации сами аннулировали свое участие, 17 — не предоставили необходимых документов, 33 — получили отказ в регистрации из-за непредоставления достаточного числа достоверных подписей.

Эксперты отмечают, что для России отказ 70% кандидатов — беспрецедентный: в других регионах даже 30% «отвергнутых» от кампании уже повод для громкого скандала. Но у нас пока тихо.

Интерес оппозиции к тверским муниципальным выборам вполне объясним. Привлекает внимание уже сама история с роспуском предыдущего созыва ТГД — случай, конечно, не уникальный, но для российских реалий достаточно редкий.

И теперь если посмотреть на список оставшихся самовыдвиженцев, то найти среди них действительно сильных кандидатов окажется не так-то просто. Более того, пятеро из беспартийных претендентов на думские кресла участвовали в праймериз «Единой России».

Как известно, «возвращение» выборов по одномандатным округам проходило под лозунгами о том, что избиратели должны знать своего депутата. Однако многие тверские и пользующиеся поддержкой самовыдви-

женцы оказались «за бортом» кампании, а четыре никому не ведомые партии с кандидатами, «собранными» по всей России, идут на выборы дружными колоннами.

Впрочем, как отмечают аналитики, за пределами региона интерес несистемный (да и системной тоже) оппозиции к тверским муниципальным выборам вполне объясним. Во-первых, привлекает внимание уже сама история с роспуском предыду-

щего созыва ТГД — случай, конечно, не уникальный, но для российских реалий достаточно редкий. Во-вторых, в последнее время Тверская область в разнообразных рейтингах, мягко говоря, не на первом месте. А значит, оппозиции не составит труда построить кампанию — можно запросто «выехать» на критике действующей власти. Но, пожалуй, самое интересное, что, по слухам, многие политические игроки и представители бизнес-сообщества, особенно столичного, воспринимают

Тверскую гордуму как некую стартовую площадку для дальнейшей политической карьеры.

Тем временем уже на следующий день после того, как горизбирком подвел итоги регистрации кандидатов, сразу двое участников предвыборной гонки оказались под риском «сойти с дистанции». В частности, 25 сентября к директору Тверской академической областной филармонии Владимиру Боярскому (баллотируется

в качестве одномандатника от «Справедливой России») явились сотрудники полиции. По словам директора филармонии, незваные гости хотели найти у него дома какие-либо документы с образцами его почерка и подписи. В УМВД России по Тверской области нашему еженедельнику сообщили, что обыск у Владимира Боярского проводился в рамках следственных мероприятий по уголовному делу о хищении неизвестным лицом 385 тыс. рублей. Уголовное дело возбуждено по

ч. 3 ст. 159 УК РФ, но подлежащий пока не определен. Что это за хищение, при каких обстоятельствах произошло и имеет ли отношение к филармонии, в УМВД не сообщают.

А вечером того же дня неизвестные злоумышленники в масках ворвались в юридическое бюро на набережной Степана Разина и избили директора, экс-депутата Тверской городской думы Мурада Нурмурадова (кандидат-одномандатник от «Яблока»), хотя в предыдущем созыве представлял КПРФ, чьи ряды, не без скандала, покинул после роспуска гордумы). Сейчас Мурад Нурмурадов находится в городской больнице №4. В УМВД по Тверской области нашему еженедельнику подтвердили информацию о нападении и сообщили, что по данному факту возбуждено уголовное дело.

Разумеется, искать в этих событиях политическую подоплеку — это, скорее, удел партий, чьи кандидаты оказались на днях главными ньюсмейкерами. Но даже если к выборам эти истории не имеют ни малейшего отношения, то само их совпадение во времени уже тревожный звонок: не стоит исключать, что это — только начало.

Елена ЛАЗУТКИНА